



□ 本报记者 钟华林 通讯员 李晓帆

四川成都天府新区：

释放内陆开放“窗口”能量

专利授权量同比增78.8%

贵州科技创新能力显著提升

本报讯 记者王新伟报道：2012年，贵州省发明、实用新型、外观设计等3种专利申请量共计11296件，同比增长35.3%，首次突破万件大关，成为西部第五个专利申请过万的省份。

贵州省知识产权局有关负责人介绍说，2012年，贵州省共获得专利授权6054件，同比增长78.8%。其中，发明专利授权635件、实用新型专利授权3149件、外观设计专利授权2270件，同比分别增长6.5%、67.1%和150.8%。从获得授权的专利人类型来看，企业的创新主体地位不断凸显。在2012年获得授权的6054项专利中，职务发明专利4771件，同比增长99.3%，占授权总量的78.8%。

开展“绿剑护农”行动

宁夏加强春耕农资市场管理

本报讯 记者拓兆兵、通讯员余时风报道：春播在即，宁夏将全面开展农业“绿剑护农”行动，由农牧、公安、工商、质检等9部门共同联手，严打假劣农资，杜绝坑农害农事件发生。

据介绍，农牧部门将着重强化源头控制，从市场准入方面将农资市场监管关口前移，严格种子品种审定，农药、饲料等生产经营证件核发，通过各级政务大厅农牧窗口加大对生产经营企业的回访检查力度，对不具备条件的农资生产经营户将依法注销或撤销；对无证生产经营的将坚决取缔，保证良好的农资市场秩序。为了加大执法力度，宁夏将进一步完善问题农资举报制度，向农民公布举报电话，确保举报渠道的畅通。

打造15分钟卫生服务圈

乌鲁木齐加快推进医改

本报讯 记者乔文汇报：新疆乌鲁木齐市近日出台《加快推进基层医疗卫生机构综合改革实施方案》，按照一个街道办事处或5万至10万人设一个社区卫生服务中心的规划，力争在2015年建成社区居民步行15分钟就能到达的社区卫生服务体系。

乌鲁木齐市社区卫生服务中心由政府举办、公立医院举办、企业医院举办和社会力量举办4种形式。截至目前，已设置社区卫生服务中心59个，规划到2015年达到74个，届时社区卫生服务站也将从目前的223个增加到300多个。

本版编辑 于泳 李盛丹歌

2013年刚刚过去两个月，四川成都天府新区的“谋”与“动”已马不停蹄地展开。时间的快，初春的忙，在这片1578平方公里的热土上交织，从“无”到“有”，从“平面”到“立体”，一座直面全球的“产城相融”的新城正在快速崛起。

——在这里，定位于“天府大道创新门户”的新川创新科技园将全面启动建设，在长长的拟入驻企业名单中，包括美国10大财团之一的洛克菲勒财团等12家企业，已达成入驻意向；

——在这里，龙泉片区内的汽车企业已是一派热火朝天的繁忙景象。一汽大众成都基地总装西区生产车间里，“成都造”汽车正开足马力生产，每天产量达1000台以上，本月还将提速至1800台。随着总投资163亿元、具有年产54万辆轿车产能的一汽大众成都基地全面建成投产，今年成

都的整车产量有望突破60万辆。产业是立城之基、兴城之本。对成都而言，再造一座“产业新城”，无疑成为天府新区的最大“项目”。

过去的一年，围绕再建一座“产业成都”，成都以重大产业化项目为“龙头”，带动工业项目结出累累硕果：纬创笔记本电脑、西南粮油加工基地等31个项目竣工投产，一汽大众三期扩能、沃尔沃等34个项目加快建设，成都一汽铸造汽配、核电材料及核电屏蔽材料等44个项目开工建设。据成都市天府新区建设委员会统计，仅工业方面，2012年就完成投资286.8亿元，占全年计划的145.6%。目前，天府新区成都部分总投资2000万元以上的846个第一批重点项目累计完成投资2260.1亿元。

梳理天府新区的项目不难发现，大

多数都属于高端实体产业，这完全符合天府新区的产业建设初衷：从一开始就瞄准高端产业和产业高端，剑指构建“现代制造业为主、高端服务业集聚”的现代产业格局。《西部大开发“十二五”规划》也明确要求，把天府新区建设成为西部地区重要的科技创新中心，建成以先进制造业为主、高端服务业聚集、宜业宜商宜居的现代化新城区、内陆开放战略高地和全国统筹城乡发展的示范区。这样的产业格局，也进一步奠定了天府新区作为内陆面向欧亚开放的重要门户的地位。

据了解，今年成都天府新区先进制造业将推进163个重大工业项目，项目总投资达到1240亿元。其中，伟创力等26个项目将竣工投产，美国JM集团西部基地等36个重大项目加速从“施工图”变为

“实景图”。此外，一汽国际物流、汇津物流、长春陆捷等一批重大项目将相继竣工投产，太平洋保险集团IT容灾研发及后援中心、成都高新国际低碳环保产业孵化器等一批重大项目，以及移动互联网产业园、金融总部园区、大源商务商业区、金融后台园区等一批专业园区建设，都将在今年加快建设。

更为重要的是，还有短短3个月时间，财富全球论坛即将在成都“绽放”。借势“财富”引凤筑巢，这是成都推进现代化国际化建设面临的重大历史性机遇，注定将深刻影响成都的发展进程，成都天府新区则将成为聚集世界500强目光的核心载体。抓住财富全球论坛在成都召开的千载难逢机遇，天府新区作为内陆全方位开放“第一窗口”的能量，有望在今年得到更为强劲的释放。

天津启动农民收入倍增计划

到2017年人均可支配收入增至27500元

本报讯 记者武自然报道：今年，天津市将全面启动实施农民收入倍增计划，通过推进创业就业、发展都市现代农业、深化农村改革、提高保障水平、加大低收入群体扶持力度等措施增加农民收入。根据计划，到2017年，津郊农民人均可支配收入由2012年的13700元增长到27500元，年均增长15%，实现农民收入翻番，继续保持全国前列。

在创业就业方面，天津市通过加快区县大项目建设，到2016年，使区县工业园、乡镇工业园、31个示范工业园区3大载体吸纳农村劳动力25万人，其中10万人转移到现代服务业，5万人转移从事保洁员、护路员、护绿员、公共设施维护员和民政社保协管员等农村公共服务岗位。

在发展都市现代农业方面，天津通过实施设施农业提升工程和农业科技创新工

程，推广转化市场潜力大、产品附加值高、带动能力强的优势新品种和新技术各100项。培育1万户农业科技示范户，辐射带动6万户农民致富。

在深化农村改革方面，天津拟在5年内将“三改一化”范围扩大到47个示范小城镇，并清理明晰集体资产权属，将集体资产折股量化确权给村民，使100万农民变“股民”。

在提高保障水平方面，力争5年内农村居民养老保险参保率达到70%以上，农民养老、医疗、低保待遇增长1倍以上。

在加大低收入群体帮扶方面，通过帮助低收入农户发展特色产业，对低收入农户家庭成员实现非农就业给予就业补贴等措施，解决好目前全市9万户年人均收入低于5000元农户的增收问题。



3月2日，西藏芒康县纳西民族乡加达村的村民在盐田里劳作。近年来，当地政府利用盐田浓郁的古风和村中的民族风情，引导群众发展旅游，为当地村民增收开辟了新途径。新华社记者 文涛摄

雪花 纯生 啤酒

DRIFT BEER
BREWED USING CHOICE HOPS, RICE AND BARLEY
MALT. RELAX AND ENJOY THEM FROM TASTING BEER.

雪花 啤酒
SNOW BEER

纯生
500ml